



# 最美西湖卫生计生人

主办单位:  
区委宣传部  
区文明办

承办单位:  
区卫计局

近年来,我区涌现了一批爱岗敬业、用心呵护群众健康、全心为群众服务的卫生计生工作者,他们用一颗火热的心守护了百姓的健康,用一腔真挚的爱点亮了自己平凡的人生,激发了卫计系统正能量。为发挥先进典型的榜样示范作用,充分调动广大卫生计生工作者投身医改、落实国策、依法行政、服务群众的积极性,我区开展了“最美西湖卫生计生人”评选活动,现将10名当选人员的基本情况公示如下。

## 钱友明 (区卫生监督所)



区卫生监督所职业医疗科科长。他从事卫生监督近20年,具有丰富的卫生监督管理和执法经验。他爱岗敬业、廉洁奉公,坚守监管执法一线,切实履行法律赋予他的职责,做好群众的健康守门人。在放射诊疗条件许可工作时,他服务热情,不

其烦,提前介入做好源头管理;在职业病防治工作中,他积极为企业和职工架设沟通协调桥梁,化解矛盾,为平安西湖添砖加瓦。在查处非法行医案件时,他经常顶烈日、冒风雪奔波在区城郊结合部,主办的医疗案件先后4次获评“市级十大优秀案件”,他本人先后获得省“高毒、粉尘专项整治先进个人”、市“放射防护规范化先进个人”等荣誉称号。他作为科室负责人,以身作则,带领科室成员团结协作、积极进取,连续6年被所在单位评选为“先进科室”。

## 缪琴 (西溪街道社区卫生服务中心)



西溪街道社区卫生服务中心社区营养科主任,二级公共营养师。她创建了国内首家公立社区营养工作室,带领团队探索推广以营养为核心的社区人群综合生活方式干预技术,构建慢病非药物干预的网格化管理模式,创新推广“13566

膳食搭配法”,开展以“舌尖上的健康——营养师点评居民菜篮子活动”和“代谢综合征自我管理小组活动”为代表的营养科普“六进”活动近200场。她主持开展省、市、区课题6项,在一、二级医学杂志上发表论文5篇,获省“科技成果”、市“科技创新奖”2项。她连续三年在全国代谢综合征营养防治研讨会”上作学术交流,牵头主办全市“第一届社区营养基础与实践学习班”,引领推动社区营养成为区卫计系统的品牌项目。

## 黄秋平 (袁浦社区卫生服务中心)



袁浦社区卫生服务中心主治医师。二十几年来,他一直扎根于双浦地区,工作在临床一线。他努力钻研业务,主动到上级医院进修,不断总结临床经验,逐渐成为一名技术过硬、深得患者信任的农村医务工作者。“踏实做人,诚实行医”一直是他的座右

铭。他时刻为患者着想,坚持合理检查、合理用药、合理治疗,经常为行动不便的患者上门出诊。二十几年的门诊经历,大大丰富了他的临床抢救经验,多次成功组织抢救有机磷中毒及溺水儿童等危重患者,从死亡线上挽回了患者的生命。作为一名责任医师,他认真做好高血压、糖尿病等慢性病患者的随访宣教工作,甚至自己掏钱买一些生活必需品上门走访慰问辖区精神病人,深得患者家属的赞扬。他二十几年如一日坚守着这片热土,把美好的年华献给了农村卫生事业。

## 廖洪恢 (区第二人民医院)



区第二人民医院主治医师,急诊科组长。他十年如一日,一切以病人为重,为社区百姓的健康兢兢业业,恪尽职守。他肩负着多重责任:门急诊危重病人的抢救,辖区艾滋病人的管理,住院病人的管理,社区签约医生等。他曾成功抢

救过200多例危重病人,多次收到表扬信和锦旗。管理辖区15名艾滋病病人,面对家人的疑虑时,他说:“我是医生,是党员,我不做谁?任何岗位总要有入做的。”他像是一团火,真诚友善的待人态度总能感染身边的同事、朋友。每次检查,他都会细心询问,耐心陪伴病人,节假日时发条短信问候,坚持用自己的爱心和真诚使他们重新燃起对美好生活的渴望。今年七月,他主动报名参加青海德令哈市偏远地区的医疗救助工作。

## 钟鸣 (翠苑街道办事处)



翠苑街道办事处计生科工作人员,国家三级心理咨询师、中级育婴师。她从事计划生育工作八年来,工作认真负责,责任心强,始终坚持“一切为居民着想”的原则,曾多次获得区及街道“先进个人”的荣誉称号。针对翠苑街道四个城中村流

动人口集中特点推行的“一二三工作模式”优化了流动人口的服务管理,取得了较好成效;办理生育服务证、再生育证及各类计划生育证明5000余例,始终保持零投诉;联合心理健康团队奏响特殊家庭关爱三重奏,取得的成绩及经验在全市进行交流推广;组织开展四季三优主题活动60余场,联合卫生、教育、社区,形成较为全面的社会工作网络,为开展优生、优生、优生工作营造了良好的社会环境,使群众更方便快捷地获得计划生育“三优”服务。

## 孙卓琳 (文新街道办事处)



文新街道计生科科长。从事计生工作八年多来,她以真诚换真心,以服务促管理,确保街道计生工作任务顺利完成。办公室里,她总是认真接待每一位办事群众,耐心解答各类咨询;2010年执行人口普查,她更是以办公室为家,“白加

黑”“五加二”保质保量完成各项工作任务;计生活活动现场,她总是忙前忙后,向育龄群众讲解避孕节育、优生优育知识;行政执法中,她挨家挨户入户调查,面对有少部分不配合理解的家庭,也从未放弃,多次上门劝导,做通工作后甚至自掏腰包购买营养品上门看望,协助做家务。多年来的辛勤付出,使她成为社区满意、居民信赖、工作业绩突出的计生工作者。她曾多次获得了街道“优秀共产党员”、“先进个人”和区“计生工作先进工作者”等荣誉。

## 罗莉萍 (三墩镇罗家村社区)



三墩镇罗家村社区计生专干。她扎根社区计生岗位19年,一心扑在育龄妇女计生工作上,转变群众生育观念,稳定低生育水平,积极宣传健康知识,为社区群众的健康提供服务。她凭借超乎常人的毅力和决心,不厌其烦地对社区内所有的育龄妇女进行随

访,逐人逐户核对结婚、怀孕、生育及节育的信息,白天不在家,晚上再登门。社区里的每一个育龄妇女,她都有摸底并且记录,这些年积累起了一本又一本的“精髓本”。工夫不负有心人,凭着对计生工作的执着精神和真诚服务的理念,她啃下了一块又一块的“硬骨头”,年年完成社区计生工作任务,无一例出现计划外生育,多次被评为“优秀计生工作者”,同时也被社区居民视为“自家人”。她是计生工作者的代表,在平凡而特殊的岗位上做出了不平凡的业绩。

## 张虹 (浙江医院)



浙江医院副院长、消化内科副主任医师。她从事消化内科临床工作30余年,擅长胃肠道疾病的诊治,熟练开展消化道内窥镜检查与治疗,尤其是胃早期肿瘤及癌前病变的检查和治疗等。曾作为访问学者赴香港,在香港中文大学威尔斯亲王医院

从事胃早期肿瘤及癌前病变变端酶及杂合子丢失的研究。作为一名临床医生,她忠实履行着医务人员的神圣职责。“健康所系、生命相托”,她牢记职业赋予的神圣职责,始终把病人的健康利益作为首要职责。她尊重每位患者的人格,尊重患者的医疗权利,以真诚的微笑减轻病人的顾虑,以亲切的问候拉近与病人的距离,以完美的解答让病人放心地回家,力求以最经济、最实惠的治疗方案达到最佳效果,当一些病人以物质形式表达感激之情,她会耐心解释并婉言谢绝。

## 陈敏儿 (杭州市中医院)



市中医院保健、医保办负责人。她从事医疗保健及医疗保险服务协调工作10多年来,在工作中兢兢业业、任劳任怨,始终坚持高质量、精服务的原则,充分发挥医院中医、西医、中西医结合专长和优势,为每位服务对象提供个性化服务,

使医院的医疗保健服务工作上了新台阶。十几年来,她没有休过一个年假,无论白天还是黑夜,甚至节假日期间,只要接到电话都随叫随到,第一时间赶赴医院协调做好医疗服务工作。在去年春节期间的一个晚上曾经连续三次去医院处理救护问题。她认为,做好工作有许多因素,除了强烈的事业心、责任感和敬业精神之外,科学的方法和创新的观念也同样不可或缺,只有这样保健工作才会与时俱进,才会焕发出勃勃生机和活力。

## 朱春芝 (杭州艾玛妇产医院)



主任医师,现任杭州艾玛妇产医院执行院长,原杭州市第一医院妇产科主任,学科带头人,杭州市医学会妇产科分会主任委员。自从加盟杭州艾玛妇产医院后,她充分发挥在公立医院积累的医疗技术、临床经验和管理能力,用心帮助、用情传授,着力提升医

院的医疗品质。她致力于减少医疗隐患、完善服务细节、提高医疗水平,在杭州市率先开展水中分娩等特色医疗,打造重点学科,带头规范行医,努力营造“以病人为中心,医疗质量为核心”的良好执业氛围。作为医院的管理者,她充分发挥团队的作用,狠抓质控、医疗投诉、医疗服务等关键环节。在她的带领下,2014年杭州艾玛妇产医院在百佳集团公司15家医院评比中总分第一,在杭州市产科质量检查评比中获得第4名,以高分通过创建爱婴医院的市级评审。